

能级跃升,做强航线网络织密“空中丝路”

上海合作组织产业链供应链论坛民航合作平行论坛举行,助推上合示范区国际航空枢纽建设

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

向蓝天要通途,一处基于上海合作组织的空中枢纽正加速形成——

6月16日,上海合作组织产业链供应链论坛期间,以“汇聚上合力量 塑造民航示范”为主题的民航合作平行论坛在青举行。活动由中国-上海合作组织地方经贸合作示范区管理委员会、中国民用机场协会主办,青岛胶东临空经济示范区管理委员会、青岛国际机场集团有限公司联合承办,这是上合组织框架下首次举办的民航发展论坛,对促进民航产业更高水平对外开放、更高质量融合发展具有重要意义,也进一步推动了上合示范区国际航空枢纽建设。

畅通上合空中“大动脉”

作为国民经济的重要战略性产业,一直以来,民航业通过支撑对外互联互通、经贸往来和文化交流,为区域经济腾飞作出突出贡献。尤其是在青岛,肩负着优化区域航空枢纽功能,支撑中国-上海合作组织地方经贸合作示范区建设等重任,民航业正成为全新的产业引擎和开放平台,持续助力上合示范区全面搭建“空中丝绸之路”,使上合示范区与上合组织国家及“一带一路”沿线国家的经贸往来更加便利、更加密切。

“瞄准打造‘一带一路’国际合作新平台定位,青岛民航正抢抓战略机遇,畅通‘一带一路’及上合空中‘大动脉’,大力发展高能级航空物流集散中心、转运中心,打通要素链接、产能链接、市场链接通道,积极服务经贸合作往来。”中国民用航空青岛安全监督管理局相关负责人表示,近年来,青岛民航积极打造特色航空产业集群,探索推进上合示范区国际航空枢纽建设,助推上合示范区和国家级临空经济示范区发展,推动“空中丝绸之路”越飞越广。

数字是最好的注脚。来自青岛胶东临空经济示范区管理委员会的数据,胶东机场已开通航线200多条,通航城市100余个,航线覆盖亚洲、欧洲、美洲、上合组织国家及“一带一路”沿线国家。当前,青岛正积极做强国内航线网络、做精国际航线网络,强化枢纽中转功能,成为国内链接京津冀、长三角、粤港澳、成渝地区,沿黄流域、国际链接上合组织、“一带一路”、RCEP成员国,加快提升国内国际双循环空中门户



■民航合作平行论坛现场签署多项合作协议。

规模能级,“世界一流、国内领先”的国际航空枢纽。

凝聚共识汇聚上合力量

论坛现场,蒙古国、土耳其、塔吉克斯坦、阿塞拜疆、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等国家驻华领事馆代表、民航管理部门代表、航空公司及机场公司代表,以及中国民用航空局及管理部门、航空公司、机场集团等单位的代表,围绕航空旅游、航空物流、机场规划建设、创新技术、航空航天制造等专业领域,就搭建新的上合组织国家民航交流合作平台展开深入探讨、凝聚广泛共识。

为畅通产业链供应链,青岛国际机场集团公司以一流国际航空枢纽建设,在助力上

合示范区高质量发展过程中发挥着重要服务保障作用。现场,青岛国际机场集团公司副总经理李启星分享了关于青岛机场航空产业支持政策、发展现状及重点工作等基本情况。来自阿塞拜疆的代表同样介绍了阿塞拜疆围绕“空中丝绸之路”,与中国在航空物流领域展开的系列合作。“时代发展为产业转型带来全新机遇,阿塞拜疆愿与中国一道,深化民航、物流、旅游等领域合作,共同推动相关行业领域高质量发展。”

不单是阿塞拜疆,民航合作平行论坛现场,上合组织国家以实际行动深化相互间合作。其中,蒙古国通格航空有限公司与泛欧亚(青岛)航空科技发展有限公司签署了

中蒙无人机运输网络项目协议;塔吉克斯坦共和国最高检察院、青岛云世纪信息科技有

限公司、北京世纪翔云航空有限公司签署了战略合作协议。

在16日下午举行的航空旅游及航空物流市场合作开发论坛、机场建设发展成果及创新技术装备交流论坛上,与会嘉宾还分别围绕乌兹别克斯坦撒马尔罕机场建设及发展、民航助力上合发展,北京大兴机场智慧机场建设与发展等主题作主旨发言,青岛国际机场集团代表则分享了航旅、航空物流资源及上合航线规划研究成果。与会嘉宾通过思想碰撞、观点分享,深度阐释了民航业对深化上合组织国家间合作、促进经贸往来的重要作用。

携手共进,深化产业、经贸、人文合作,在青岛、在上合,“空中丝绸之路”越飞越密、越飞越广。

上合生物医药供应链国际交流中心成立

上海合作组织产业链供应链论坛生物医药平行论坛举行,11个项目签署战略合作框架协议

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报6月16日讯 16日下午,上海合作组织产业链供应链论坛生物医药平行论坛在青岛·上合之珠国际博览中心举行。国内外生物医药领域高级别专家及行业领军人物围绕“强链时代,‘一带一路’生物医药发展新机遇”主题展开深度探讨与对话,共商上合示范区生物医药产业发展大计。论坛上,上合生物医药供应链国际交流中心成立。

在“一带一路”倡议推动下,上合示范区生物医药产业正迎来新的发展机遇。此次生物医药平行论坛的举办,既是贯彻落实国家战略部署的生动实践,也是推动山东省“三核三带多点”生物医药产业发展格局以及青岛市“十大新兴产业”发展的具体举措,将有力推动上合组织国家在生物医药领域合作取得更多务实成果。

为深化政企合作,生物医药平行论坛举行了重点项目集中签约仪式。胶州市政府分别与博际双抗研发中心及生产基地项目、徐诺药业一体化产业基地项目以及东方美谷美妆、医美产业联盟项目等11个项目签署战略合作框架协议,签约双方将围绕生物医药制品研发、制造、服务等领域开展深度合作,为上合示范区生物医药产业高质量发展增势赋能。

据介绍,上合生物医药供应链国际交流中心是由来自中国本土生物制药领域的生命科学服务代表企业,按照平等、合作、互助、互惠原则,联合发起成立的民间非营利组织。在当前中国生物医药产业链供应链整体发展的趋势下,“一带一路”沿线国家及上合组织国家将为中国生物医药产业发展提供广阔天地,上合生物医药供应链国际交

流中心将依托上合组织的力量为本土生物医药供应链企业创造“出海”合作机会,从而促进整个中国生物医药供应链的发展。

中国医药企业管理协会与胶州市共同组建上合生物医药专家委员会,便于快捷掌握上合生物医药企业诉求及发展情况,进一步提升服务精准度,高质量促进上合生物医药产业创新发展,同时对拟落户的生物医药项目开展发展前景分析及综合性评审。生物医药专家委员会成立后,还将组织各类活动,促进同行信息及同业资源互补互利,有效避免企业发展方向性疏漏,助力企业拟定市场发展规划。

在生物医药平行论坛上,中国科学院院士马光辉和杭州科百特过滤器材有限公司副总裁解红艳分别以《从微球和微囊在生物工程中的应用看中国生物医药供应链创新

升级》《中国生物医药供应链出海路径与策略》为题展开主题演讲。

“伴随医药产业发展国际化,国内供应商的产品也要达到和国际公司同等水平。创新技术挑战、产品批次稳定性挑战、符合法规的文件的挑战和供应链的挑战、国际化人才挑战,是主要的挑战来源。”解红艳说,建议建立适合各国国情的销售模式,设立海外分公司和子公司,寻找合理的代理渠道,建设海外研发中心、工厂或仓库,打造和国际接轨的生产标准体系、质量控制体系和验证体系等。

上合示范区将以此次论坛为契机,以生物医药优势产业为基础,加速产研一体化进程,着力营造更加优良的营商环境和服务体系,加强产业链各环节的协同发展,放眼全球,拥抱创新,构筑生物医药产业发展新高地。

以数字化赋能经贸合作

上海合作组织产业链供应链论坛工业互联网平行论坛举行

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

本报6月16日讯 16日下午,上海合作组织产业链供应链论坛工业互联网平行论坛在青岛·上合之珠国际博览中心举行。论坛以“数链上合 智联未来”为主题,由上合示范区管委会、海尔集团主办,卡奥斯物联科技股份有限公司承办。论坛旨在借助工业互联网作为数实融合的关键底座,进一步增强上合示范区在全球供应链、产业链体系中的影响力,促进上合示范区内的产业升级和经济发展。

产业链供应链安全稳定是构建新发展格局的基础。中国工程院院士李培根带来题为《工业互联网与数字化供应链》的主旨演讲,强调以数字化赋能上合组织国家间经贸合作,提升产业链供应链的效率和质量,助力中国企业深度融入“一带一路”。李培根认为,工业互联网数字化供应链可以消除信息不对称的问题,并带来系统整体效率的提升,还能够优化流程和管理需求,通过供应链之间的管理协同、信息共享,实时优化决策和预测市场变化。

在成果发布环节,卡奥斯产业云脑重磅发布,国家工业互联网大数据山东分中心中小企业数字化转型服务平台上线,工品供应链数据权益应用平台发布。同时,论坛还举行了合作签约仪式,卡奥斯COSMOPlat与上合经贸学院、中南高科等4家重点企业签约合作,并与胶东供应链、远航高科等6家生态伙伴签约合作。

在嘉宾演讲环节,中国信息通信研究院工业互联网与物联网研究所高级工程师王彪带来以《星火·链网新型基础设施实践进展》为题的主题分享,卡奥斯工赋平台总经理官祥臻带来以《工业互联网赋能上合产业聚合》为题的主题分享。据悉,通过与上合示范区共同打造的工业互联网综合赋能平台,卡奥斯COSMOPlat在制造业数字化转型、园区管理、公共服务、产业培育等领域不断探索,打造出“1+N+X”的综合赋能体系,助力区域产业聚合和供应链数字化,构筑“数字上合”产业底座。

加速构建上合国际能源合作新平台

上海合作组织产业链供应链论坛能源合作平行论坛举行

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

本报6月16日讯 16日上午,上海合作组织产业链供应链论坛能源合作平行论坛在青举行,包括上合组织国家在内,多家能源企业、金融机构、跨国公司、行业组织、研究机构等行业领军人物齐聚一堂,为加速构建上合国际能源合作新平台,维护全球能源产业链供应链稳定和韧性贡献上合智慧、上合力量。

现场,与会嘉宾分别围绕“推进国际油气贸易人民币结算”“培育互利共赢生态 畅通能源大循环”等展开主题研讨,并发布《上海合作组织产业链供应链论坛能源合作平行论坛倡议书》。

倡议书提出,要发挥好示范区作用,服务于上合组织国家地方经贸合作。以上合组织产业链供应链论坛为新的发力节点,以2.0版上合经贸综服平台为新的驱动,当好平台搭建者、资源链接者、方案提供者,全面“做实、做好、做美、做响”上合示范区,在畅通国内国际双循环、推动示范区在高水平对外开放中发挥更大作用。

要加快建设世界一流的海洋港口,服务于上合组织国家供应链畅通稳定。推进山东港口转型发展,高质量发展,助力产业链供应链稳定畅通,在服务和融入新发展格局中不断强化枢纽功能,加快建设东北亚国际航运枢纽中心,助力山东打造国家高水平开放战略支点,打造国际供应链枢纽和优势产业集聚高地。